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Listopadová představa...

Tvá náruč plná tepla,
žhavé otisky naší touhy,
objetí mé duše ze skla,
kradený dotek pouhý.

Hrátky s city divotvorné,
sladkobolný čas souznění,
štíty srdcí ohnivzdorné,
opatrné samoty brnění.

Polibek v mojí představě,
spirála vášně bez konců,
extáze vyprošená naléhavě,
hříšné myšlenky spiklenců…
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Chvilka poezie
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Vážení a milí spoluobčané, 

vítám vás u dalšího vydání našich Vilémovských 
novin. Věřím, že většina z nás už žije, případně 
začíná žít, předvánočním časem. Nejinak tomu 
je i u nás, protože připravujeme vše na adventní 
čas ve Vilémově, který symbolicky u nás zahá-
jíme v neděli 1. prosince rozsvícením našeho 
vánočního stromu před základní školou. Letos 
bude prostor před školou zdobit strom, který 
nám daroval pan Karel Lemfeld  a my mu  moc 
děkujeme. Na této akci nebudou chybět ani 
tradiční a docela oblíbené vánočky, můžeme 
se těšit na vystoupení našich dětí a Vilémovské-
ho chrámového sboru a celkové příjemnou a 
pohodovou atmosféru doplní pestrý stánkový 
prodej.

Do konce roku nás v rámci obce ještě čeká 
jedna z nejdůležitějších povinností a tou je 
schválení rozpočtu na další rok 2025. Kromě 
standardních položek na straně příjmové a vý-
dajové zde určitě budou i položky investiční. V 
zásadě se dá říci, že nás v příštím roce čeká re-
konstrukce chodníků v centru obce a dále pak 
rekonstrukce střešního pláště našeho kostela. 
Obě akce, jak už jsem v minulosti avizoval, byly 
podpořeny dotačními prostředky ve výši bez-
mála 7,7 milionů korun.

Do poloviny roku 2025 se musíme rovněž při-
pravit na určité omezení na komunikaci z Vi-
lémova do Mikulášovic, kde už nějakou dobu 
probíhají stavební práce na opravě opěrné zdi 
potoka. V paměti nás všech je úplná uzavírka 

této komunikace, kterou od 1. 12. 2024 nahra-
dí uzavírka částečná a provoz zde je regulován 
semaforem. Rozsah omezení se tak změní v při-
jatelnější formu, která potrvá zhruba do června 
2025. Věřím, že byť se jedná o zprovoznění čás-
tečné, oceníme tuto skutečnost všichni.

I když uplynulý rok nebyl jednoduchý, jsem 
rád, že se nám podařilo dosáhnout všech zá-
sadních cílů, které jsme si na počátku roku dali. 
Povedlo se zrestaurovat první dvě sochy pod 
kostelem, zmodernizovaly se vnitřní prostory 
naší základní školy, zrekonstruovala se střecha 
na DPS, silnice od křižovatky ke Staré Jedničce 
dostala nový povrch, dovybavili jsme si Re USE 
centrum novými kontejnery. Naše obec se také 
vždy pravidelně vyzdobí v návaznosti na roční 
období či nějakou událost. To rozhodně není 
práce jednotlivce, ale velké skupiny lidí. Do ní 
patří dobrovolnice a další nadšenci z kulturní 
komise, dámského klubu, zaměstnanci našeho 
úřadu a zastupitelé obce, bez jejichž přičinění a 
úsilí by nic z toho nebylo.

Rád bych proto využil prostoru v mém úvodním 
slovu a všem, kteří aktivně a opakovaně, někdy 
i ve svém volném čase věnují svou energii pro 
zkrášlení a prospěch naší obce, ze srdce podě-
koval. Jste to právě vy, díky kterým je naše obec 
hezčí, malebnější a má svého rodinného ducha. 
Bez vašeho významného přičinění bychom byli 
jen malou obcí ve Šluknovském výběžku.

Zároveň bych vám i všem ostatním občanům 
obce a čtenářům našich novin rád popřál krás-

né Vánoce a v novém roce i hodně zdraví. A 
nesmělé přání nám všem do nového roku 2025 
– buďme k sobě, prosím, laskaví, neboť i naše 
společnost si zaslouží být zdravější. 

Na viděnou 31. 12. 2024 u Silvestrovského pří-
pitku! Šťastné a veselé Vánoce!

                                                           Bc. Zdeněk Černý
                                                                  starosta obce



ROZHOVOR - LENKA FUČÍKOVÁ

Paní Lenka Fučíková  - Vilémovská rodačka, 
která má ke své rodné obci vřelý vztah, jenž 
je patrný v každém slově, které o něm při na-
šem rozhovoru pronesla. Její životní příběh 
je spjatý nejen s osobním návratem do Vi-
lémova, ale také s profesním působením na 
obecním úřadě, kde se od roku 2022 stará o 
obecní účetnictví.

Lenka nám povyprávěla nejen o svých koře-
nech a cestě zpět do rodné obce, ale také o 
své rodině, koníčcích a práci, která je pro ni 
nejen povoláním, ale i výzvou. V rozhovoru 
se otevřeně podělila o své dojmy z proměn 
Vilémova, které vnímá s radostí i kritickým 
pohledem, a přiblížila nám své vize a přání 
pro obec, která jí přirostla k srdci.

Lenko, vzhledem k tomu, že se 
dobře známe, dovolím si Ti, stejně 
jako v civilním životě, i v rámci na-
šeho dnešního rozhovoru tykat. 
Já samozřejmě vím, že pocházíš 
z Vilémova. Jaké byly tvé školní a 
studijní začátky?

Ano, pocházím přímo z Vilémova, základní ško-
lu  jsem navštěvovala do čtvrté třídy zde, na 
druhý stupeň jsme dojížděli do Velkého Šenova, 
stejně tak, jako většina dnešních vilémovských 
dětí. Vystudovala jsem ekonomickou školu v 
České Lípě, kde jsem v roce 1989 maturovala. 
Celý život jsem zůstala věrná vystudovanému 
oboru, vždy jsem pracovala jako účetní. Nejdel-
ší pracovní poměr byl u firmy TRATEC – CS, kde 
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jsem pracovala téměř 23 let. Nějaký čas jsem 
prožila v Ústí nad Labem, odtud jsem se v roce 
1998 z rodinných důvodů navrátila sem zpět. 

Jaké máš nejkrásnější vzpomínky 
na dětství strávené ve Vilémově?

Velmi ráda vzpomínám na babičku s dědou, 
kteří žili přímo pod okny našeho tehdejšího 
bytu (jejich dům stával v místě dnešního par-
ku u DPS), tam jsem trávila spoustu času, jako 
děti jsme si hrály na půdě, běhaly na zahradě, 
s babičkou jsme mastily karty (Pexeso, Prší, Au-
tobus). Moje babička s námi dokonce hrála i 
„školku“ s míčem.

ZDROJ: LENKA FUČÍKOVÁ

Milí čtenáři,

jak jistě víte, pan Ing. Zdeněk Maier byl 
dlouholetým tvůrcem rubriky rozhovorů s 
vilémovskými rodáky a lidmi, kteří se urči-
tým způsobem zapsali do historie Vilémova, 
nebo pro Vilémov pracují a ve Vilémově žijí a 
tvoří jeho přítomnost. Příspěvky Ing. Maiera 
ve Vilémovských novinách zanechaly nesma-
zatelnou stopu. Rozhovory, a bylo jich více 
než 40, byly vždy pečlivě připravené, plné 

zajímavých otázek a odpovědí, a především 
měly schopnost přiblížit nám osobnosti, kte-
ré stojí za životem a vývojem naší obce. Za 
jeho příspěvky a nasazení mu tímto svým 
jménem a i jménem redakce děkuji.

Mojí snahou je a bude na jeho práci navázat 
a přinášet Vám stejně poutavé rozhovory, 
které Vás budou informovat, inspirovat, a 
možná Vám osvětlí věci a oblasti, o kterých 
jste nevěděli. Věřím, že společně objevíme 

mnoho dalšího zajímavého, a že rubrika roz-
hovorů zůstane místem, kde budeme mít 
možnost lépe poznat naše další sousedy a 
jejich jedinečné osudy. Těším se na všechny 
příběhy, které spolu díky této rubrice objeví-
me, a doufám, že si každý z Vás najde v mých 
budoucích příspěvcích něco, co ho osloví.

                                                  Gabriela Trojanová
                                                místostarostka obce
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Tvoji rodiče jsou ve Vilémově 
známí. Prozradíš víc? 

Nemusím dlouze opisovat, kdo jsou mí rodiče. 
Pro nezasvěcené – moje maminka byla dlouho-
letá zaměstnankyně firmy STAP Ivana Kotrabo-
vá a tátu, Mílu Kotrabu, toho znal snad každý, 
buď osobně či jen z vyprávění. Dodnes se mi 
stává, že se potkám s lidmi, kteří tátu dobře zna-
li, mě znali jako malé dítě a já pořád říkám: “Ano, 
jsem Mílova dcera, ta starší“.

Pozn. redakce: V minulosti (naposledy v prosinci 2023) byl každo-
ročně ve Vilémově pořádán turnaj v sálové kopané, který můžete 
znát pod názvem Memoriál Míly Kotraby. Jeho hlavním cílem bylo 
uctít památku otce naší dnešní respondentky, bývalého hráče a 
kamaráda místního klubu SK STAP Tratec Vilémov, pana Miloslava 
Kotraby, který byl aktivním fotbalistou a oblíbenou osobností naší 
obce. Právě jeho předčasný a tragický odchod vedl k založení této 
tradice jako připomínky jeho přínosu pro místní sport a komunitu.

Jaká životní událost tě nejvíce 
ovlivnila a proč?

Nejvíce mě v dospívání ovlivnila ztráta táty, 
když zemřel v pouhých 39 letech, a pak v do-
spělosti asi onemocnění mé mladší dcery dia-
betem 1. typu, když jsem si uvědomila, že se 
jako rodič můžu snažit sebevíc, ale nedokázala 
jsem této situaci zabránit, ale jen jí přijmout. Od 
té doby vyznávám: „Co Tě nezabije, to Tě posílí“.

Jaké tradice jsi si přenesla do své 
rodiny z dob dětství a dospívání?

Myslím, že jsem rodinný typ. Mám dvě dospělé 
dcery, báječného manžela a jeho syny a dokon-
ce už máme 5 vnoučat. Co se týká tradic, nejvíce 
vnímám ty rodinné. To je určitě spojené s mými 
oblíbenými vánočními svátky, kdy například 
nevstáváme od stolu, dokud všichni nedojí, 
rozkrojujeme jablko, zda je tam hvězdička a pak 
ho spolu sníme, abychom byli celý rok zdraví a 
zase se sešli a tak dále.

Celý život jsi zůstala věrná účet-
nictví. Je vidět, že tě tato profese 
baví. Jak se stalo, že jsi začala 
pracovat na obecním úřadě? Byla 
to velká změna?

Na obecní úřad jsem se dostala shodou okol-
ností. Bývalý zaměstnavatel byl v insolvenci, 
začala jsem řešit změnu práce a ve Vilémově 
vypsali výběrové řízení na pozici účetní. Poved-
lo se mi uspět a od května 2022 tu působím. A 
ač se to může zdát nepravděpodobné, byla to 
opravdu velká změna. Musela jsem si dodělat 
kurz na mzdovou účetní a za podpory děvčat 
z úřadu v Dolní Poustevně jsem se pomalu se-
znamovala s problematikou účetnictví na obci, 
které je diametrálně odlišné od účetnictví firem.

Co děláš ráda, když nepracuješ, 
jaké jsou tvé záliby?

Ráda si přečtu dobrou knihu a je mi jedno, zda 
je to detektivka, historický román či fejetony. 
Mám ráda vědomostní hry a soutěže. Jsem moc 
ráda, že máme s manželem společné zájmy, 
rádi cestujeme a chodíme na výlety a poměrně 
hodně jezdíme na kole. S příchodem vnoučátek 
jsem se vrátila k pletení.

Jaké místo v Česku, kam jsi cesto-
vala, tě nejvíce okouzlilo?

Máme procestováno poměrně hodně míst v 
naší republice, uchvátila mě Kutná Hora, svou 
atmosférou, historickými uličkami s malými 
krámky a kavárnami a hlavně Chrámem Sv. Bar-
bory. Když jsme do něj nakoukli, zrovna tam ně-
kdo hrál na varhany, byl to úžasný zážitek. Ráda 
bych se tam vrátila, ale asi to neudělám, protože 
bych nemusela stihnout jiná krásná místa, kte-
rá se u nás doma skrývají a stojí za objevení. A 
život je příliš krátký na to, abychom vše stihli.

Co pro tebe znamená Vilémov?    
V čem vidíš jeho kouzlo?

Možná to někomu bude připadat směšné, ale 
pro mě Vilémov byl, je a bude srdeční záleži-
tostí. Mám to zde ráda, spoustu zákoutí mám 
spojených se zážitky z dětství a dospívání. Mís-
to škvárového hřiště tu máme krásný travnatý 
areál, škola a školka navenek vypadají téměř 
stejně jako kdysi, mají nové fasády a uvnitř vše 
nové, moderní. Velkým návštěvním tahákem je i 
kostel a jeho okolí, k zázračnému prameni jsme 
chodívali už jako děti. Viadukt – to je dominanta 
sama o sobě.

Jak se podle tebe Vilémov od 
tvého dětství změnil? Co se ti na 
jeho proměnách nejvíc líbí?

Na Vilémovu se mi líbí, že se jako obec drží, že 
tu máme jak úřad, tak obchody, hospody, školu, 
školku, poštu a zdravotní středisko. A když se 
podívám zpět, je jisté, že zastupitelstvo obce se 
ji snaží svými rozhodnutími zvelebovat. S man-
želem preferujeme cestování po naší domovině 
a shledali jsme, že tyto výsady nejsou pravidlem 
všude. Jsou místa, kde se ptáte sami sebe, kde 
vůbec lidi nakupují, kam chodí na pivo, kde tře-
ba pracují nebo že musí hodně daleko za prací 
dojíždět apod. 

Je pohled z pozice účetní obce 
odlišný oproti pohledu občana? 
Co tě na práci pro obec překvapi-
lo nejvíc?

Co jsem zde začala pracovat, dostala jsem jiný 
úhel pohledu na celou problematiku vedení 
obce. Nikdy se nepovede za kalendářní rok ani 
volební období zvládnout všechny cíle, někdy 
se musí vyřešit akutní problém a upozadit něco 
jiného. Dříve jsem to jako běžný občan vůbec 
nevnímala, že je omezený rozpočet, se kterým 
se hospodaří, nebo že za konáním obecních 
akcí vesměs stojí starosta, místostarosta, kul-
turní komise, zaměstnanci obce a jejich rodiny 
a pár dobrovolníků. Bez nich a jejich práce pro 
obec, kterou dělají v rámci svého volného času, 
by se nic neudělalo. 

Jistě vidíš v obci i nějaké nedo-
statky. Na kterých by bylo dobré 
podle tebe zapracovat?

Ve Vilémově postrádám větší soudržnost vede-
ní ZŠ se zřizovatelem, tj. obecním úřadem. Pro-

tože jsem se před 13 lety odsud odstěhovala do 
Velkého Šenova,  tak mohu porovnávat i tamní 
poměry. Například Vilémovský masopust je bá-
ječný, má svou atmosféru a kouzlo, má i poměr-
ně dost maškar v průvodu. Co mi však chybí, a 
třeba v Šenově je, nevídám v průvodu paní uči-
telky ani vychovatelky ze školy či školky, že by 
měly kolem sebe dětičky, které by doprovodily 
do průvodu, mohly s nimi vyrábět za pomoci 
maminek masky. Anebo ještě jeden příklad z 
letošního Pálení čarodějnic. Viděl někdo z Vás v 
průvodu víc čarodějnic než Dámy z Dámského 
klubu a Kulturní komise obce, které předváděly 
svůj čarodějný tanec? Já bohužel napočítala jen 
pár dětí a jako jediná čarodějnice (spolu s paní 
místostarostkou) z ostatních osob jsem tam šla 
jen já.

Jak podle tebe může obec přilá-
kat nové obyvatele nebo turisty?

Přilákat nové obyvatele, hlavně mladé rodiny, 
je běh na delší trať. Vilémov může nabídnout 
školku, školu, obchody, zdravotní středisko, 
sportovní vyžití, v posledních letech i lokality 
pro výstavbu rodinných domů. Bohužel, krat-
ší konec táhne v oblasti bytové problematiky. 
Obecních bytů není mnoho a stávající bytový 
fond potřebuje velkou údržbu a opravy, což je 
spojené zase a jen s penězi, kterých je na obcích 
a malých městech poskrovnu. Pár let ještě potr-
vá, než se úplně dokončí multifunkční kulturní 
dům Stará Jednička, ale už nyní se tam pořá-
dá během roku několik akcí a ty jsou úspěšné 
a hojně navštěvované. Byli jste se podívat na 
Velikonočním tvoření, na Halloweenu nebo na 
nedávné Burze? Jestli ne, tak tam příště určitě 
zavítejte.

Co bys Vilémovu popřála do 
budoucna?

Vilémovu do dalších let přeji rozkvět, přeji mu 
více lidiček, kteří zde budou rádi bydlet a praco-
vat, kteří se budou rádi spolu setkávat. Přeji, aby 
k nám našlo cestu i víc turistů a cyklistů, aby se o 
nás víc vědělo a už si náš Vilémov nepletli ani na 
Krajském úřadu v Ústí nad Labem s Vilémovem 
u Kadaně.

Lenko, děkuji ti za příjemný rozhovor. Měla 
jsem pocit, jako bychom spolu otevřely vaše 
rodinné album, plné vzpomínek, emocí a 
úcty k rodné vísce. Svým upřímným vyprá-
věním jsi nám umožnila nahlédnout do své-
ho života, práce i vizí, které pro Vilémov, kro-
mě svého velkého srdce, máš.

Děkuji ti Lenko, že jsi člověkem, který vždy 
rád přiloží ruku k dílu i nad rámec svých 
pracovních povinností, že jsi osobou, která 
nezapomíná na své kořeny a svým životním 
příběhem dokazuje, že rodné místo může 
být nejen útočištěm, ale i prostorem pro udr-
žování tradic a prohlubování soudržnosti, 
které mají za cíl dělat z Vilémova jedinečné 
místo. 

                                                        Gabriela Trojanová



HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU
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Titulní fotografie Sebnitzských novin 
Grenzblatt ze středy 16. listopadu 1904 
sdělovala otevření železniční trati z Miku-
lášovic do Dolní Poustevny z předchozího 
dne. Jako obrazová příloha byly zvoleny 
dvě impozantní stavby nového úseku 
trati – hraniční a celní stanice pro Rakous-
ko-Uherskou monarchii a Sasko v Dolní 
Poustevně a železniční most ve Vilémově. 
Projekt se začal realizovat od roku 1900 a 
samotná stavba trvala přes dva roky. Pů-
vodní návrh počítal s vedením tratě z mi-
kulášovického nádraží Karolininým údo-
lím podél Vilémovského potoka přímo do 
Sebnitz. Proti tomuto návrhu však silně 
protestovali dolnopoustevenští, jež by své 
nádraží měli mimo obec na periferii, hor-
nopoustevenští, kteří by o železnici přišli 
úplně a vilémovští, kteří sice měli nádraží 
na svém katastru, ale nádraží neslo název 
Dolní Mikulášovice. Vilémovské nádra-
ží bylo totiž sdílené s Lipovou v Dolním 
Šenově a neslo název Lipová - Vilémov. 
Po politické pochůzce bylo vedení České 
severní dráhy rozhodnuto obcím vyho-
vět, ale za cenu nákladného mostu napříč 
údolím. Díky tomuto rozhodnutí se přes-
ně před 120 lety spojil Vilémov s dalekým 
světem. Neboť pro obchod a cestování 
byla tehdy železnice klíčová.

Vilémovské nádraží bylo standardního 
provedení pro malé obce s jednou hlavní 
kolejí a jednou odstavnou s překladištěm. 
Mělo svého přednostu, staniční personál 
a traťové dělníky, kteří se starali o údržbu 
nádraží, tratě a Vilémovského mostu. Z 
pozůstalosti vilémovského rodáka pana 
Adolfa Zeckela se nám dochovala fotogra-
fie „vilémovských železničárů“ před vilé-
movským nádražím. Vlevo nahoře, držící 
se dopravní značky, je pan Adolf Zeckel 
starší (nar. 1887 – 1922).

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

Napojení na Sebnitz v Dolní Poustevně 
bylo již v režii saských drah a kvůli byro-
kratickým průtahům byla přeshraniční do-
prava zahájena až 1. června 1905. Trať ze 
Šluknova do Dolních Mikulášovic má letos 
také výročí. Provoz byl zahájen 14. prosin-
ce 1884, tedy před 140-ti lety. Dočíst se 
o tom můžeme např. ve vydání pražské-
ho deníku Prager Tagblatt z 11. prosince 
1884:

Železnice stála u počátku průmyslového 
a cestovatelského rozmachu naší moder-
ní společnosti. Její sláva opadla, a tak ji 
přejme do příštích 120-ti let lepší budouc-
nost. Neboť koleje stále spojují naší vesni-
ci se světem.
                                                      Ing. Martin Klinger

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: ADOLF ZECKEL

ZDROJ: SACHSENSCHIENE, JENS HERBACH

ZDROJ: HEIMATMUSEUM SEBNITZ, AXEL FÖRSTER



HOROROVÝ PŘÍBĚH

Žáci čtvrtého a pátého ročníku se v hodině 
slohu pustili do společné tvorby příběhu a 
dle společné dohody to byl příběh hororový. 
Poznali tak mnohá úskalí práce spisovatele, 
naráželi na těžkosti spolupráce a objektivi-
ty při volbě různých návrhů na pokračování 
textu. Docházela slovní zásoba, takže si ově-
řili, že čtení smysl má. Pracovali s nadšením a 
učili se respektu a kritickému myšlení. Ocenili 
fantazii spolužáků a poznali, že někdo vládne 
lépe slovem a jiný maluje… 

Tvoření příběhu doprovázely neshody a spo-
ry. Přesně tak, jako když se rodí nové nápady. 
Nakonec jsme příběh zdárně dokončili díky 
originálnímu závěru Alexe Müllera. Ten byl 
vybrán porotou spolužáků a vyhodnocen 
jako nejlepší a celý příběh zveřejňujeme. Je 
to jedna z odměn za úsilí spisovatelů, ilust-
rátorů. 

Mgr. Bc. Zděnka Tomagová

HOROROVÝ PŘÍBĚH (společná 
práce 4. a 5. ročníku, 
 – dokončení Alex Müller s po-
mocí rodiče)

Alfa je dívka, která žije v lese. Je výborný lo-
vec, umí s kuší a vyzná se v přírodě. Umí lézt 
na skály a dokonce zná řeč zvířat. Je to vyso-
ká, štíhlá dívka s blonďatými vlasy a zelený-
ma očima, které v noci svítí.
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	 Za Alfou přišel Michael, setkali se u 
potoka. Když byli malí, byli to velcí kamarádi. 
Michael vyzval Alfu, aby se šli projít. Michael 
je rozený skokan, rychlý jako blesk a vyzná se 
ve městě. Umí perfektně bojové sporty, bas-
ket a miluje čokoládu. Je to patnáctiletý chla-
pec z černošské rodiny. Je vysoký 2m15cm a 
má kudrnaté vlasy, které si barví různými bar-
vami. Kdysi vyhrál závod o jedlíka čokolád.

	 Když se setmělo, všimli si v odrazu 
vody, že na břehu potoka někdo něco kope, 
chvíli si povídali a pozorovali ho. A on najed-

nou vzal do ruky motorovou pilu a rozhodl 
se je pronásledovat. Alfa s Michaelem běželi 
rychle do chaty. V chatě ve strachu přemýš-
leli, kdo může být ten od potoka. Alfa řekla: 
„Michaele, zamkni, já si skočím pro kuš.“ Mi-
chael zamkl a také si došel pro svou baseba-
lovou pálku.

	
Mezitím, co se Redface prořezával dovnitř, 
Blodyleg čekal za oknem. Poznali je hned, 
protože v Alfině chatě leží na polici zapo-
menutá kniha s názvem „Krvavý sen“ a oba 
muže tam viděli na fotografiích.

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: WWW.SHUTTERSTOCK.COM
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	 Alfa a Michael museli vylézt ok-
nem. Když vylezli, Blodyleg na ně najednou 
zaútočil. Napřáhl sekeru a snažil se Michaela 
seknout do obličeje. Alfa byla ale pohotová 
a střelila mu šíp přímo do oka. Alfa ale ví, 
že ho to pouze omráčí a tak vyzvala Micha-
ela, aby utíkali. Běželi k silnici a tam se jim 
naštěstí podařilo stopnout řidiče modrého 
Hyundai. Byl to asi třicetiletý blonďák v čer-
ném triku a modrých riflích. Michael otevřel 
dveře a řekl: „Dobrý de, mohl byste nás od-
vézt do nejbližšího obchodu se zbraněmi ?“ 
Řidič se zatvářil udiveně : „Jo, ale musíte mi 
dát alespoň stovku.“ Alfa řekla : „Souhlasíme, 
ale hlavně si pospěšte !“ „Proč zrovna do ob-
chodu se zbraněmi ?“, divil se řidič. „ V lese 
řádí Redface a Blodyleg a my máme málo 
zbraní“ , odpověděla pohotově Alfa. Řidič je 
odvez do nejbližšího města před obchod s 
názvem GUNSHOP. Když otevřeli dveře, hned 
u vchodu na lavičce spatřili kamaráda Dava, 
který přávě čistil svou zbraň. Michael řekl: „ 
Dave, pronásleduje nás Blodyleg a Redface! 
„ Dave jim nevěřil, ale najednou viděl za vý-
lohou dvě známe postavy. V tu chvíli letěla 
sekera přímo proti nim, rozbila výlohu a Da-
vovi usekla prst, kterým ukazoval do okna. 
Vzápětí se sekera vrátila zpátky do rukou Blo-
dylega. V tu chvíli už Dave i Alfa mířili k oknu 
aby vyskočili. Michael se nabídl, že zůstane a 
bude se snažit odlákat pozornost Redface.

	 Alfa proskočila oknem jako první, 
Dave si držel bolavou ruku a snažil se vysko-
čit z okna. Zakopl o střep skla, který zůstal v 
rámu a upadl. Hned se zvedl, ale zůstala po 
něm krvavá stopa. Blodyleg ho pronásledo-
val a do kaluže krve šlápl. V tu chvíli začal 
klesat na kolena a sténal:“Néééé…..“ Začal 
podivně proměňovat na člověka, kterého 
Dave i Alfa poznali. Je to přece jejich dávno 
ztracený spolužák Max. Malátně se zvedl a 
řekl : „Kde to jsem, co tu dělám?“ Alfa a Dave 
se ptali, jestli nechce pomoc vstát… . „Maxi“, 
řekne Alfa poté, co se postaví na nohy,“ Po-
moz nám na oplátku zbavit se Redface, víš 
jak na něj, ne?“ „Nevím“,řekl Max, „Ale vím, jak 
to zjistit!“

	 „Jak ?“, zeptal se Dave. „V knížce Kr-
vavý sen, znáte ji ?“ „Jasně, že známe. Mám 
jí v chatě!“, zvolala Alfa. Dave řekne : „Jak se 
tam dostaneme?“ Max se otočil směrem k 
parkovišti a ukázal: „Ukradneme auto!“ Všich-
ni tři běželi k zaparkované Toyotě supra, 
která stála na parkovišti u nemocnice. Dave 
rozbil  okno, odemkl dveře, sedl si do auta a 
spojil dráty pod palubní deskou : „Jedeme !“

	 Když se vrátili do chaty, běželi hned 
k poličce s knihou. Max přesně věděl, jakou 
stranu hledat, 666. Tam byl popsaný postup, 
jak změnit Redface na člověka. Musí se mu 
zabavit pila, strhnout maska a obličej potřít 
krví z medvěda… .

	 Postup byl jasný, teď už jen vymys-
let plán, jak to udělat. Hledat medvěda v lese 
by bylo příliš zdlouhavé, proto se Dave a Alfa 
rozhodli navštívit místní ZOO a ulovit medvě-
da tam. Max s Michaelem měli zatím za úkol 
pozorovat pohyb Redface a hlavně na sebe 
neupozorňovat. Chlapci měli štěstí, místní 
ZOO měla hned několik medvědů, když už se 
Alfa chystala natáhnout tětivu svého luku a 
zamířila na jednoho z medvědů grizzly (byl 
to opravdu veliký kousek), Dave jí zastavil: 
„Alfo, přeci kvůli tomu nemusí zemřít, musí 
existovat jiná cesta!“ Alfa se zarazila: „Jak to 
máme podle tebe udělat?“ Dave odpověděl: 
„Mám nápad!“ Rychle odběhl a vzápětí se 
vrátil s flákotou masa v jedné ruce a ve druhé 
s injekční stříkačkou. Dave řekne: „ Alfo, tady 
máš steak, nalákáš medvěda a přitáhneš jeho 
pozornost, jakmile se přiblíží, píchnu ho do 
zadku a vezmu ampulku krve.“ Vše šlo podle 
plánu, medvěd si malého píchnutí ani ne-
všiml a ještě měl plný bachor a spokojeně si 
mručel.

	 Mezitím Max a Michael bedlivě 
sledovali pohyb Radface. Skupina hrdinů na 
sebe narazila kousek od chaty. Michael říká: 
„ Pozorovali jsme Radface až sem, je přímo 
u jezera, máte tu krev?“ Alfa odpoví : „Máme 
vše, co potřebujeme a dokonce nového ka-
maráda v ZOO.“

	 Vše bylo připraveno k útoku. Max 
s Alfou se vrhli na Radface čelním útokem, 
mezitím se Dave a Michael plížili zezadu. 
Alfa jednou přesně mířenou ranou zasáhla 
Radface do předloktí a přibila ruku s moto-
rovou pilou ke stromu. Max rychle přiskočil a 
pevně držel Radface za druhou ruku. Radfa-
ce nemohl použít motorovou pilu, ruka byla 
přibitá šípem ke stromu. Alfa se zmocnila pily 
a chytla Radface kolem krku, aby se nemohl 
hnout. Dave s Michaelem přiběhli právě včas, 
strhli masku a potřeli tvář medvědí krví. Ná-
sledovala proměna stejně jako u Blodylega, 
namísto hrůzostrašného Radface se na ně 
vystrašenýma očima koukal mladý kluk, kte-
rý vzlykal bolestí z rány šípem. 

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

Pojďte s námi navštívit naší 
základní školu!

Jak to v naší školičce vypadá a 
chodí, co vše, kromě učení, v ní 
děti čeká, a mnoho dalšího za-
jímavého, se můžete dozvědět, 
když na našem obecním YouTube 
kanálu zhlédnete toto video: 

https://youtu.be/yUt3I5P4O9E

Za zpracování videa děkujeme - 
Vandej studio Rumburk.
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Od 1. 12. 2024 do 30. 6. 2025 bude přechodnou úpravou provozu na pozemních komunikacích 
v místě silnice č. III/26510 v průtahu obce Vilémov ve směru Mikulášovice Vilémov z důvodu po-
kračování stavebních prací na opravě opěrné zdi a propustku silnice č. III/26510  REALIZOVÁNA 
ČÁSTEČNÁ UZAVÍRKA S PRŮJEZDNÝM JEDNÍM PRUHEM  – viz přiložené schéma na druhé straně.

PROVOZ BUDE ŘÍZEN SEMAFORY.

S účinností od 1. 12. 2024, kdy dojde k částečnému obnovení průjezdnosti vozovky, zároveň pře-
stanou platit výlukové jízdní řády autobusových linek 408 a 409.

INFORMACE





HALLOWEENSKÁ STEZKA
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Náš tradiční Halloween se letos spojil s úžasným 
podzimním počasím, a tak strašidelná stezka 
byla pro všechny příjemnou procházkou. 

V pátek 25. 10. od sedmnácti hodin se hlásili 
malí i velcí statečně u mateřské školy na startu, 
kde dostali na krk “vstupenku” na stezku. 

Vydali se bez obav vstříc strašidlům, která na ně 
čekala na sedmi stanovištích. Někde se dalo jen 
tak projít, ale jiné strašidlo nikoho nepustilo bez 
splněného úkolu. 

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

Děti se zpátky vracely spokojené a zasloužily si 
balíček dobrot. Stůl byl plný různých mlsot, kte-
ré přinesli rodiče. Těm moc děkujeme. Poděko-
vání patří i našim kuchařkám za výbornou dýňo-
vou polévku a paní Černé s paní Trojanovou za 
dětský punč, který se také hodil na zahřátí. Stra-
šidlům díky za příkladně odvedený úkol (strašit, 
ale neděsit) a naší obci za podporu a pomoc. 

Za hezké fotografie děkujeme panu Karlovi 
Boučkovi nejml.

                                                    Mgr. Bc. Zděnka Tomagová



VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ VILÉMOVA 2024
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Sobota 19. října 2024 se stala výjimečným dnem, 
kdy jsme v obřadní místnosti našeho obecního 
úřadu s radostí přivítali pět nových občánků Vi-
lémova – tři holčičky a dva chlapečky.

Děvčátka, která přinášejí do životů svých nej-
bližších radost a krásu, dostala jména Laura, 
Simona a Štěpánka. Chlapci, kteří jsou pro své 
rodiny symbolem nové energie a síly, dostali od 
svých rodičů jména Jiří a Truong An.

Během slavnostního projevu pan starosta ho-
vořil mimo jiné o významu rodiny jako pevné-
ho základu života. Dětem popřál hodně zdraví, 

štěstí a lásky, a podporu rodiny, která je provází 
a bude provázet na jejich cestě životem.

Obec u příležitosti této slavnostní chvíle darova-
la každému z malých Vilémováčků na památku 
malý dárek.

Máme radost, neboť příchodem těchto malých 
občánků naše vesnička opět ožívá. Nová gene-
race, která se připojuje k naší obci, nás těší a při-
pomíná nám, že život zde pokračuje…

FOTO: MGR. JITKA VEJRAŽKOVÁ

Komorní a hezkou atmosféru tohoto slavnost-
ního dopoledne pro nás ve fotografiích zvěčnila 
paní Mgr. Jitka Vejražková.

                                                        Gabriela Trojanová
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Vážení občané,

po nepopulárním navyšování poplatku za 
odpady v okolních obcích jako je Lipová, či 
Dolní Poustevna se bohužel letos nevyhne 
navýšení poplatku ani naší obci. 

Z důvodu každoročního postupného na-
vyšování cen za likvidaci odpadu schválilo 
Zastupitelstvo obce Vilémov na svém 20. 
zasedání dne 31. 10. 2024 navýšení místního 
poplatku za odkládání komunálního odpadu 
z nemovité věci, a to z 0,70 haléřů za 1l od-
padu na 0,85 haléřů za 1l odpadu. Navýšení 
poplatku je upraveno obecně závaznou vy-
hláškou č. 5/2024, která nabývá účinnosti 1. 
1. 2025 a je k nalezení na webu obce.

Poslední úprava výše poplatku proběhla na 
konci roku 2021 a bohužel již není výše to-
hoto poplatku dostatečná. Obec navýšením 
místního poplatku cílí na zmírnění doplatku, 
který s provozováním odpadového hospo-
dářství souvisí a vzniká.

Celkový náklad obce na likvidaci odpadu je 
v současné době složen ze samotného vývo-
zu směsného komunálního odpadu (černé 
popelnice), dále z periodického vývozu ne-
bezpečného odpadu a vysloužilých elektro-
spotřebičů, vývozu a likvidace velkoobjemo-
vého odpadu. Celý tento soupis je zastřešen 
„skládkovacím“ poplatkem, který je každo-
ročně navyšován. Dále vývoz tříděného od-
padu (barevné kontejnery a zelené pytle na 
tříděný odpad), vývoz textilu, úklid veřejných 
prostranství + výsyp košů s čím souvisí nákup 

úklidových prostředků (samotné odpadkové 
koše, pytle, košťata, lopaty atd.). 

Není toho málo a ceny svozu a likvidace 
(resp. recyklace) všech komodit každoročně 
stoupají přibližně o 7 – 10 %. Předpokládaná 
suma všech nákladů roku 2024 v naší obci 
činí přibližně 1.400.000 Kč, což je nemalá 
částka a pro příští rok je počítáno s 1. 500. 
000 Kč. Avizovaným navýšením poplatku za 
likvidaci komunální odpadu by měly být tyto 
náklady v roce 2025 pokryty a předpokládá-
me, že to tak zůstane i několik dalších let.

Svozové známky na nádoby pro rok 2025 
budou objednány na začátku prosince, proto 
prosíme všechny občany, nechť nahlásí pří-
padné změny velikostí nádob a četnosti svo-
zů v co nejkratším termínu na mob. 608 717 
886, nebo na emailu: odpady@vilemov.cz

Všem, kteří svůj požadavek nenahlásí, bude 
automaticky objednána známka, jako v roce 
2024. Známky budou k dispozici po vyzvání 
na obecním úřadě v 1. patře v kanceláři ma-
jetku a odpadového hospodářství průběhu 
prosince 2024.

Cenu za Vaši nádobu naleznete níže v plat-
ném ceníku. Splatnost poplatku je do 31. 12. 
příslušného kalendářního roku a platbu lze 
rozložit na více splátek. Poplatek bude mož-
né platit od 1. 1. 2025, a to na bankovní účet 
obce, na základě bankovních propozic, kte-
ré Vám budou zasílány na email v průběhu 
ledna roku 2025, či v hotovosti na pokladně 
obecního úřadu. 

                            Děkujeme Vám za součinnost.
                                                              Vedení obce

NAVÝŠENÍ CENY POPLATKU ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU OD 1. 1. 2025
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VLKŮM SE V ČESKÉM ŠVÝCARSKU DAŘÍ. NE KAŽDÝ MÁ ALE Z JEJICH NÁVRATU RADOST…

Jak předcházet škodám na 
hospodářských zvířatech?

Vlk se se do naší přírody vrací. V národním 
parku jsme jejich návrat zaznamenali poprvé 
v roce 2016. Vedle jednoznačně pozitivního 
vlivu těchto šelem na regulaci přemnože-
né spárkaté zvěře však jejich návrat přináší 
i negativa v podobě útoků na hospodářská 
zvířata. V roce 2024 jsme v naší oblasti za-
znamenali nárůst těchto incidentů. Čím je to 
způsobeno a je možné jim vůbec předejít?   
V uplynulé dekádě došlo k nárůstu počet-
ního stavu vlků na celém Děčínsku, a tedy i 
na území národního parku a v jeho okolí. S 
tím je bohužel spojené i vyšší riziko útoků 
na hospodářská zvířata, zejména ovce, kozy 
nebo telata. Vlci jsou schopní překonat běž-
né oplocení, které není zajištěno proti pod-
hrabání např. betonovými obrubníky nebo 
zakopáním pletiva do země. K útokům bohu-
žel dochází i na okrajích obcí, v místech, která 
sousedí s lesem nebo pastvinami a kde cho-
vatelé útok nepředpokládají. Na předcháze-
ní těmto útokům je třeba se zaměřit, aby u 
vlčího jedince nedošlo k upevňování nechtě-
ných návyků a tím k prohlubování problémů 
v konkrétní lokalitě.

Stát nabízí chovatelům finanční pomoc na 
zajištění jejich chovů před útoky velkých 
šelem včetně vlků. Chovatelé tak mohou 
čerpat finanční podporu na zlepšení ochra-
ny pastvin např. z Operačního programu ži-
votní prostředí (více informací na www.opzp.
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cz). Pro drobnochovatele ale může příprava 
a realizace takového projektu představo-
vat neúměrnou zátěž. Mohou proto zvolit i 
jednodušší způsoby, jak ochránit svá stáda, 
zejména zavírat chovaná zvířata na noc do 
zabezpečeného objektu. Ideálním řešením 
je zbudování dobře zajištěného nočního vý-
běhu. Důležitou podmínkou je zajistit výběh 
proti podhrabání, např. zahrabáním pletiva 
z vnější části oplocení, přidáním prkna nebo 
krajinky ve spodní časti plotu v kombinaci s 
el. ohradníkem, případně i s využitím paste-
veckých psů.

Pokud k útoku vlků přeci jenom dojde, je 
možné zažádat o náhradu škody vzniklé na 

hospodářských zvířatech. Následující boxy 
přinášejí informace, jak postupovat v přípa-
dě škodní události, kde najít relevantní infor-
mace nejen o chování vlků v naší krajině, ale 
i o možnostech finanční podpory.

Autoři článku:
Ing. Lukáš Žák, Ing. Aleš Vorel, Ph.D. – Česká zeměděl-
ská univerzita, Fakulta životního prostředí
Ing. Jana Holešinská, Správa NP České Švýcarsko
(redakčně upraveno)
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OSTATNÍ

Setkání jubilantů

Ve čtvrtek 7. listopadu 2024 se v obřadní síni obec-
ního úřadu uskutečnilo další příjemné setkání s na-
šimi jubilanty. Ani skutečnost, že se jich tentokrát 
sešlo pouze 7, neubrala tomuto setkání příjemnou 
atmosféru.

Starosta obce pan Bc. Zdeněk Černý srdečně pogra-
tuloval všem oslavencům k jejich životnímu jubileu, 
popřál zejména pevné zdraví, štěstí, spokojenost a 
optimismus, a následně jim předal i malé dárečky, 
které si pro ně připravila obec. Pan starosta po celý 
večer  také vedl se seniory rozhovor, který se týkal 
nejen vzpomínek na uplynulé roky, ale také aktuál-
ního dění v obci, plánovaných projektů atd. 

O bezproblémový průběh akce se i tentokrát posta-
ral Dámský klub spolu se zaměstnanci obce, kteří 
připravili bohaté a chutné občerstvení, jež zpříjem-
nilo celé odpoledne a podvečer..

Na prosincové setkání s našimi jubilanty se těší Bc. 
Zdeněk Černý a Gabriela Trojanová.

Na fotografii naši jubilanti zleva: paní Zdeňka 
Müller, pan František Šmalcl, pan Adolf Gajdoš, paní 
Roswitha Vopatová, paní Miroslava Müllerová a pan 
Joachim Sollanek.

                                                                                                GT

NOVINKA JIŽ I U NÁS VE VILÉ
MOVĚ - Ještě dostupnější 
Z-BOXy díky klávesnicím 

Červený Z-BOX je v naší obci nainstalován a vámi 
využíván již od srpna 2021 a společnost ZÁSILKOV-
NA nyní zavedla i u nás novinku, která zajistí, aby 
pro vás vyzvedávání zásilek byla pokaždé radost. Na 
Z-BOXy nainstalovala klávesnice, díky kterým bu-
dou ještě dostupnější úplně pro každého. Způsob 
vyzvednutí zásilky si tak budete moct vybrat podle 

svého gusta. Mobilní aplikace nebo číselný kód? Je 
to jen na vás! Každý si proto bude moct zvolit, jaký 
způsob se mu hodí – pomocí mobilní aplikace Zásil-
kovna a nově i pomocí klávesnice a číselného kódu 
(bez mobilní aplikace).
Chcete pro zásilku poslat třeba děti nebo partne-
ra? Objednáváte do Z-BOXu zboží pro prarodiče? 
Vyzvednutí zvládnou jednoduše I BEZ MOBILNÍ 
APLIKACE! Jak kód k vyzvednutí vypadá a kde ho 
najdete?

Jakmile zásilka do Z-BOXu dorazí, do e-mailu, mo-
bilní aplikace nebo SMS vám zašleme kód k vyzved-
nutí. Jedná se o 6místný číselný kód, který jednodu-
še naťukáte na klávesnici.

Čekáte zásilku na dobírku? Kód vám pošleme hned 
po jejím zaplacení. Kód pro vyzvednutí zásilky na-
jdete v e-mailu, v mobilní aplikaci nebo SMS.
Zadáte ho na klávesnici, která je umístěna na jedné 
ze schránek. Potvrdíte stisknutím zeleného tlačítka 
„Enter“. A je to! (nakonec schránku zavřete.)

Více informací na https://www.zasilkovna.cz/blog/
novinka-jeste-dostupnejsi-z-boxy-diky-klavesnicim

Žáci ze ZŠ Vilémov bubnovali 
proti domácímu násilí

Žáci Základní školy Vilémov se zúčastnili dvouden-
ního programu zaměřeného na prevenci domácího 
násilí. Celá akce byla součástí širší iniciativy, do které 

se zapojilo několik škol a organizací pod vedením 
centra Locika, jež dlouhodobě podporuje rodiny za-
sažené domácím násilím.

První den proběhla beseda na téma domácího ná-
silí, během které se žáci seznámili s tím, co domácí 
násilí znamená, jak jej rozpoznat a co mohou dělat, 
pokud se s ním setkají. Důležitou součástí bylo také 
představení Linky bezpečí, která je oporou pro děti 
v obtížných situacích. 

Druhý den byl věnován jedinečné BUBNOVAČCE, 
kterou vedla organizace Locika. Tato aktivita žákům 
pomohla zpracovat emoce a posílila týmovou spo-
lupráci. Bubnování se stalo nejen zábavným zážit-
kem, ale také prostředkem k tomu, jak děti podpořit 
v bezpečném vyjadřování pocitů a komunikaci.

Celý program měl za cíl nejen vzdělávat, ale také 
posílit prevenci a povědomí o důležitých tématech, 
která mohou děti ovlivnit. Škola si klade za cíl vytvá-
řet prostředí, kde se žáci cítí bezpečně a jsou připra-
veni řešit případné problémy.

                                                                        Sandra Raková
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